
題型 1.乘法分配律 

計算下列各式： 

(1)  35Í99＝3465  (2)  105Í32＝3360 

(3)  100Í8 
1 
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10 

(5)  40Í6.25＝250  (6)  30.7Í20.3＝623.21 

題型 2.和的平方公式 

計算下列各式： 

(1)  303 2 ＝91809  (2)  96 2 ＋2×96×4＋4 2 ＝10000 

(3)  (20 
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5 ) 

2 ＝408 
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2 ＋2×28 
5 
6 × 
7 
6 ＋( 

7 
6 ) 

2 ＝900 

(5)  (40.5) 2 ＝1640.25  (6)  78.8 2 ＋2×78.8×1.2＋1.2 2 ＝6400 

題型 3.差的平方公式 

計算下列各式： 

(1)  998 2 ＝996004  (2)  505 2 －2×505×5＋5 2 ＝250000 

(3)  (99 
9 
10 ) 

2 ＝9980 
1
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4 
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2 －2×49 
4 
5 ×9 

4 
5 ＋(9 

4 
5 ) 

2 ＝1600 

(5)  (39.5) 2 ＝1560.25  (6)  213.6 2 －2×213.6×13.6＋13.6 2 ＝40000 
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題型 4.  平方差公式 

計算下列各式： 
(1)  2008Í1992＝3999936  (2)  1995Í2005＝3999975 

(3)  30 
1 
3 Í29 
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8 
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3 
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25 

(5)  100.1Í99.9＝9999.99  (6)  49.7Í50.3＝2499.91 

(7)  35 2 －25 2 ＝600  (8)  37 2 －13 2 ＝1200 

(9)  (18 
3 
4 ) 

2 －(1 
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(11)  (412.5) 2 －(387.5) 2 ＝20000  (12)  (99.5) 2 －(49.5) 2 ＝7450 

(13) 
296 2 －204 2 

92Í100  ＝5  (14) 
385 2 －115 2 

235 2 －35 2＝ 
5 
2



題型 5.應用問題 

1.  林伯伯有一塊邊長 30 公尺的正方形土地，他規劃在土地內 

部開闢一條寬  2.4 公尺的  L 型健康步道，如右圖，那麼剩 

餘土地的面積是多少平方公尺？ 

761.76 平方公尺 

2.  佳盈在一個邊長 25 公分的正方形桌布外加了一條寬 2 
3 
5  公 

分的  L 型蕾絲，如右圖，加了蕾絲之後的桌布面積是多少 

平方公分？ 

761.76 平方公分 

3.  芝華做教室佈置，在壁報紙上畫了兩個半徑分別是  55 公分 

和 15 公分的圓，如右圖，並將兩個圓之間的區域貼上亮片， 

那麼貼亮片的區域面積是多少平方公分？ 

2800 平方公分 

4.  如右圖，有兩個邊長分別為 33 
3 
4  公分和 16 

1 
4  公分的正方形， 

求斜線部分的面積？ 

875 平方公分 
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